
Kvadratická funkce

cbxaxyf ++= 2:
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Definice

cbxaxy ++= 2

Kvadratická funkce je funkce daná předpisem:

cbxax ++2
… kvadratický trojčlen

bx

2ax

c

… kvadratický člen

… lineární člen

… absolutní (prostý) člen

Definičním oborem D(f) kvadratické funkce je množina R. 
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x -3 -2 -1 0 1 2 3

f(x) 9 4 1 0 1 4 9

H(f) = 〈0; ∞) x

y

2: xyf =

Grafem kvadratické funkce 
je křivka zvaná parabola.

V bodě V[0;0] má parabola 
„největší zakřivení“.

Bod V je vrchol paraboly.

V
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f: y = 2x2

x -3 -2 -1 0 1 2 3

f(x) 18 8 2 0 2 8 18

H(f) = 〈0; ∞)

f: y = x2

f: y = 2x2

x

y
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f: y = − x2 , D(f) = R

x -3 -2 -1 0 1 2 3

f(x) -9 -4 -1 0 -1 -4 -9

H(f) = (− ∞; 0〉

f: y = x2

f: y = − x2

x

y
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f : y = ax2

f1: y = x2

f2: y = 2x2

f3: y = 0,5x2

f4: y = − x2

f5: y = − 0,25x2

f6: y = − 3x2

y

x
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f: y = x2 − 2

H(f) = 〈− 2; ∞)

f: y = x2

f: y = x2 − 2

x -3 -2 -1 0 1 2 3

f(x) 7 2 -1 -2 -1 2 7

y

x

V

V[0;−2]
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f:  y = − 2x2 + 5

H(f) = (− ∞ ; 5〉

f: y = x2

f: y = − 2x2 + 5

x -3 -2 -1 0 1 2 3

f(x) -13 -3 3 5 3 -3 -13

x

y

V

V[0; 5]
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f: y = ax2 + c, D(f) = R

f(0) = c, V = [0;c]
graf souměrný podle osyy
a > 0
v bodě 0 minimum (=c)
H(f) = 〈c;∞)
funkce klesající v  (−∞;0〉
funkce rostoucí v 〈0;∞)
a < 0
v bodě 0 maximum (=c)
H(f) =  (−∞;c〉
funkce rostoucí v  (−∞;0〉
funkce klesající v 〈0;∞)

y

x

V

V
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f:  y = x2 − 4x

H(f) = 〈−4 ; ∞)

f: y = x2

f: y = x2 − 4x

x −1 0 1 2 3 4 5

f(x) 5 0 −3 −4 −3 0 5

x

y

V
V[2;−4]
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f: y = ax2 + bx + c

V =[xv; yv]

a > 0 … H(f) = 〈yv; ∞)
a < 0 … H(f) =  (− ∞; yv〉

a

b
xv 2

−=

( )
cbxax

xfy

vv

vv

++=
==

2 V V
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Postup sestrojení grafu kvadratické 
funkce

1. Určit souřadnice vrcholu.

2. Určit souřadnici průsečíku s osou y.

3. Určit souřadnice průsečíků s osou x (pokud 
existují).

4. Sestavit tabulku pro celočíselné hodnoty x „blízké 
vrcholu“.

5. Vynést body podle souřadnic z tabulky.

6. Spojit vynesené body „hladkou“ křivkou.
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f: y = 2x2 – 3x – 5

Určení souřadnic vrcholu:

Určení průsečíku s osou y:

x = 0 … y = 2·02 − 3·0 − 5 =  −5 

Určení průsečíků s osou x:

y = 0 … 0 = 2·x2 − 3·x − 5

D = (−3)2 − 4·2·(−5) = 9 + 40 = 49

( )

125,6525,2125,1575,0375,02

75,0
22
3

2 −=−−=−⋅−⋅=

=
⋅
−−=

v

v

y

x

1;5,2
4

73
22

49)3(
212,1 −==±=

⋅
±−−= yyy

[2,5;0]

[−1;0]

V[0,75; −6,125]

[0 ; −5]
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f: y = 2x2 – 3x – 5

Sestavení tabulky:

Sestrojení grafu.

H(f) = 〈-6,125 ; ∞)

x -2 -1 0 0,75 1 2 3

y 9 0 -5 -6,125 -6 -3 4

x

y

V


